

EL CORREO

Año V

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en Provincias, pagando en la Administración, 5 pesetas trimestre; por medio de comisionado, 5'50; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15; Países fuera de la Unión postal, 18. Número suelto, 5 céntimos. Pago anticipado.

MADRID

Jueves 8 de Mayo de 1884.

PUNTOS DE SUSCRICION: En la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, y en todas las librerías de Madrid y provincias. Se reciben anuncios en la Administración de este periódico. Los extranjeros: Agencia Havas, París, á precios convencionales.

Núm. 1.513

EDICION DE LA TARDE.

Nota saliente.

El sello moral que han tenido las últimas elecciones; lo que han hecho ciertos partidos y ciertos hombres; las visitas; los acomodamientos; las humillades; las actas, por este medio obtenidas; todo este cuadro tristísimo, bizantino y demoleador, principia á ser estudiado por la prensa independiente, que no tiene más que copiar de la naturaleza, y repetir lo que se oye en todas partes.

Un colega democrático dice con tal motivo:

«¿Cuántos diputados veremos sentados en el próximo Parlamento, merced á los milagros que obra la influencia oficial! No dudamos de que en los primeros días, reconcentrándose en sí mismos, y penetrando con severa mirada hasta el fondo de su propia conciencia, se hablarán de este modo:

«¿Soy yo realmente diputado del país? ¿Puedo engalanarme con ese título? ¿Me corresponde la parte de diputación general que poseo?

Para obtener legítimamente una cosa, es preciso contar con la libre y espontánea voluntad de quien haya de darla. ¿Tengo yo la diputación por la libre y espontánea voluntad de los electores?»

Y luego, entrando en el exámen de la audacia con que ya se realizan las cosas más inverosímiles, y la valentía con que se hacen otras cosas que en la vida privada repugnarían, termina de este modo:

«El progreso nos lleva á no dejar á ningún ciudadano fuera del movimiento general de la política. Si continúa prevaleciendo la moral política, la sociedad corre el riesgo de que haya más bribones políticos irresponsables, que hombres de bien particulares.»

La Izquierda Dinástica toca también hoy el propio tema.

«En los últimos tiempos—dice—de la restauración francesa había llegado el rebajamiento de caracteres á un límite desconocido.

Ministros tan audaces como Villele y Polignac, habían hecho descender en extremo el nivel de la dignidad y del pudor en los hombres políticos.

No debemos creer que la situación sea completamente idéntica, pero no puede negarse que hay ciertos puntos de similitud entre lo que hoy sucede entre nosotros y lo que entonces allí sucedía.»

También *El Globo* trata la propia cuestión política moral, pero la concreta á la conducta observada por algunos jueces en el período electoral; y recordando lo que ya en las Cortes dijo en su día el Sr. Silvela sobre la tiranía de estos hombres de ley, entre todas la más abominable, concluye por hacer un cuadro tristísimo de cuanto ha pasado, y por lamentarse de que no se haya tomado providencia alguna contra los funcionarios de justicia que hayan podido faltar á sus deberes.

De modo que del balance de estas impresiones se deduce que no tenemos sinceridad electoral, ni independencia; y que á no tener estos bienes contribuyen no solo las arbitrariedades del poder, sino las complacencias de funcionarios, cuya posición debía apartarlos de tal flaqueza; y también resulta que ha prestado gran contingente á esta desgracia, el rebajamiento de los caracteres hoy acentuado y recrudescido, como pocas veces se ha visto en nuestra España.

Círculo de la izquierda.

La reunion de anoche en este centro político, aunque bastante animada por los discursos que en ella se pronunciaron, en los cuales apuntaron diferentes puntos de vista y temperamentos diversos, no correspondió, como ya ayer auguramos, á lo que se venía diciendo.

La proposición más importante, aquella en que se pedía que la junta general declarase haber visto con desagrado la conducta de un periódico del partido con respecto de algunas personalidades importantes del mismo, fué retirada por la tarde en virtud de las gestiones que han venido haciéndose estos días para que no se discutiera.

La discusión recayó sobre una proposición para que se renovara la junta directiva, entrando en ella todos los elementos que forman la izquierda.

Ayudada por el Sr. Balciart, fué combatida por los Sres. Galvez Holguin y Rojo Arias que consideraron peligroso confesar por esta proposición que existían en la izquierda matices diversos, á lo cual contestó el Sr. Moret en pró de lo propuesto, que no eran diversos matices, sino diferentes grupos los que formaban el partido de la izquierda liberal.

Después hablaron los Sres. Gonzalez Fiori y Aguilera, relatando con minuciosidad los atropellos de que han sido objeto en sus distritos.

El Sr. Aguilera terminó su discurso manifestando la necesidad de formar el partido liberal con la union de todos los elementos, partido que sustituiría en el poder al conservador, llegado á él con inoportunidad y debido sólo á las divisiones de los liberales.

Los Sres. Allende Salazar y García San Miguel ofrecieron apoyar á sus amigos cuando llegue la discusión de actas en el Congreso, y éste último haciendo algunas consideraciones acerca del estado actual de la política española, dijo, que en su concepto había llegado el momento de union, desde el fusionista más conservador, hasta el izquierdista más radical, aun haciendo toda clase de sacrificios.

El Sr. Canalejas, después de su promesa de apoyar en el Congreso á sus amigos, declara que en aras de la union hará cuantos sacrificios personales sean posibles, pero que no cederá nada en lo que se refiere á sus convicciones democráticas. *El Imparcial* añade que el ex subsecretario del Sr. Posada Herrera dijo que no creía posible, por las doctrinas, la union con los fusionistas, y que para él antes del interés de partido estaba el interés de la democracia.

La reunion terminó con un discurso del señor Moret, en el cual anunció un proyecto que piensa presentar en las próximas Cortes, encaminado á garantizar la independencia del cuerpo electoral contra las coacciones del poder; y se declaró partidario de la alianza de la democracia con la Monar-

quía, entendiendo que el partido que profesa estos principios, y que ha formado él mismo su doctrina, debe también darse su jefatura.

Las innovaciones en la ley electoral, dijo que debían empezar por suprimir los interventores, dando á cada candidato que se presente intervención en la mesa; en vista de la conducta de algunos jueces, pidió fuesen éstos apartados de la inmixtion en asuntos electorales, y por último, dijo que las Cámaras no debían resolver ed la validez de las actas.

Confesó el estado difícil de la izquierda; pero apartándose de la opinion del Sr. Canalejas, y conviniendo con los Sres. Becerra, García San Miguel y Aguilera, dijo que veía fácil la union con los fusionistas, siendo todo obra del tiempo y de los temperamentos.

Y en cuanto á jefaturas, dijo que el Sr. Becerra que con obra de las circunstancias, y que él creía que debía seguirse el método inglés, de tener los partidos un jefe en cada Cámara.

La sesion estuvo presidida por el Sr. Becerra, que inició los discursos esforzándose en demostrar que no existían diferencias en el partido de la izquierda.

Las partidas, el gobierno francés y nuestra prensa oficiosa.

Han publicado algunos periódicos de París esta nota que tiene aires de haberos confecionado en la secretaria de Negocios extranjeros:

«Las instrucciones de vigilancia en el Pirineo, responden á las inquietudes que recientemente ha manifestado el gobierno español respecto á la actitud de ciertos refugiados sospechosos de mantener relaciones con los revolucionarios de España.

Resulta, segun nuestros informes, que dichas inquietudes eran muy exageradas, y que ninguno de los refugiados españoles había salido de Francia para tomar parte en las tentativas de insurreccion en España.»

No es esto, sin embargo, lo que más ha llamado nuestra atención.

Nos ha sorprendido más, que un periódico tan ministerial como *La Epoca*, y tan conocedor de los secretos del gobierno, haya escrito en son de censura á la nota precedente, estas palabras:

«Este podrá ser el resultado de los informes del gobierno francés, pero de los que tiene el gobierno español resulta todo lo contrario; como que de ellos se desprende que casi todos los individuos de las partidas insurrectas recientemente deshechas procedían del territorio francés, en el que han vuelto á refugiarse los que no han pagado de la prison á la vida su criminal tentativa.»

De manera, que los periódicos oficiales de París no reflejan lo exacto; y de modo, que las autoridades francesas han andado poco afortunadas en el cumplimiento de las leyes de buena amistad.

Fuertecillo es lo que dice *La Epoca*.

La dimision del general Pavia.

Confirmando el telegrama del general Pavia de que ayer dimos cuenta, dice un periódico que es un hecho efectivamente la dimision del comandante general del ejército del Norte, y añade lo siguiente:

«Aunque el general Pavia ha fundado su dejacion de mando en razones de salud, las gentes políticas se empeñan en ver en este asunto algo que nada tiene que ver con la salud del comandante en jefe del ejército del Norte.

Claro es que en el ministerio de la Guerra debe estar la clave del enigma.»

La prisa, además, de ser relevado el general Pavia, ha debido quizá él mismo producirla, porque la *Gaceta* de hoy publica este decreto:

«Habiendo hecho entrega del mando, por falta de salud, el comandante en jefe del cuerpo de ejército del Norte, teniente general D. Manuel Pavia y Rodriguez de Alburquerque,

Vengo en disponer se haga cargo del mismo, interinamente y en comision, el teniente general D. Ramon Fajardo é Izquierdo, director general de la Guardia civil, conservando este cargo.

Dado en Palacio, etc.»

El escrutinio de la Seo.

Resultado de la eleccion:

	Boixader.	Porrúa.
Seo de Urgel.....	78	32
Estimasiu.....	77	7
Arabell.....	65	25
Parroquia.....	87	8
Ortedó.....	98	28
Noves.....	19	90
Tolosin.....	71	23
Civis.....	92	6
Fumols.....	37	25
Orgaña.....	19	87
Coll de Nargó.....	40	47
Gosol.....	15	2
Monkillo.....	32	35
Tallendre.....	46	30
Bellver.....	49	124
Guijés.....	5	27
Ódeu.....	32	32
	853	628

Pues bien; este resultado, no obstante, aparece del escrutinio general, que no es el Sr. Boixader el que ha vencido al Sr. Porrúa por 200 votos, sino el Sr. Porrúa quien ha derrotado, por otros tantos, al Sr. Boixader. Total, 400 votos de una mano á la otra.

Las cartas que hoy tenemos de la Seo y lo que dice *El Cadi*, confirman todo esto, añadiendo que la impresion producida allí por todo esto es tristísima, y que todo el mundo estima una burla la lucha electoral.

Los amigos del Sr. Boixader le han obsequiado con una serenata, en protesta de lo hecho, si bien antes, por medio de certificaciones y actas notariales, han cuidado de demostrar las mistificaciones y violencias cometidas.

Es otra acta la de la Seo que dará juego.

OFICIAL.

GUERRA.—Reales decretos disponiendo que por enfermedad del teniente general D. Manuel Pavia, se encargue

interinamente y en comision, del cargo de comandante en jefe del cuerpo de ejército del Norte, el de igual clase don Ramon Fajardo, director general de la Guardia civil, y nombrando vocal del Consejo de Redencion y Enganches del servicio militar á D. Francisco Caballero y Rozas, marqués de Tornos.

GOBIERNO.—Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspension de los ayuntamientos de Cuatre, Tondite, Silleda y Estrada.

FOMENTO.—Real orden aprobando la reforma propuesta por el ayuntamiento de esta capital, en el trazado de la calle del Sur.

Otra resolviendo el expediente instruido sobre caducidad de la concesion del ferro-carril de Igualada á San Saturnino de Hoya.

HACIENDA.—Tabla de valoracion para los años de 1882 y 1883.

Especiales.

AROLE.—Anoche se estrenó con satisfactorio éxito el juguete en un acto, letra del Sr. Nogués, música del malogrado maestro Ondrid, titulado *El consejo de los Dioses*. La pieza es de ingenioso asunto, está bien verificada y tiene mucha gracia.

Especialmente su segunda mitad está llena de chistes cultos y graciosísimos. En la ejecucion estuvieron muy acertados la Franco, la Roca, Soler, Constanti y Subirá, y al final el público llamó repetidas veces á los actores y al autor.

Anoche se verificó en el teatro de Variedades el beneficio del popular actor Sr. Lujan.

El público que llenaba el teatro era numerosísimo, y muy grande el que tuvo que volverse de la taquilla á la calle, por no encontrar localidades.

Se estrenó además con regular éxito un juguete del Sr. Rivero, titulado *¿Dónde está el padre?*

Tanto el beneficiado como los demás actores, obtuvieron muchos aplausos.

Esta noche no hay funcion en la Comedia; mañana, viernes, se podrá en escena por tercera y última vez la tragedia en cinco actos *El rey Lear*.

En el Principe Alfonso se estrenará hoy la opereta del maestro Lecocq, *La princesa de las Camarinas*.

El conocido é intrépido aeronauta Castanet hará el domingo próximo, por la tarde, una ascension en un globo de colosales dimensiones.

La ascension se efectuará desde el Jardin del Buen Retiro.

AL MENUDEO.

Naufragio.

Nueva-York 7.—Se confirma el naufragio del vapor *Estado de Florida*, que se dirigia á Inglaterra desde los Estados-Unidos.

De 167 pasajeros y tripulantes que conducia, solo se han salvado 44.

De la informacion abierda resulta que la causa del siniestro no fué una voladura de dinamita, como se creyó en un principio, sino un abordaje en alta mar con otro buque.—*Fabra*.

Historia de un sargento de los detenidos por consecuencia de lo de la calle de Liria, segun la vemos en varios colegas.

Cubano y sargento primero, lo citaron á declarar, deteniéndolo despues de la declaracion.

Se le tuvo incomunicado catorce dias y preso treinta y uno, al cabo de los cuales se le puso en libertad.

Ya libre, fué al cuartel, donde no se le admitió ni siquiera á dormir. Diósele la licencia absoluta y 22 pesetas de haber.

El sargento hacia cuatro meses que había venido á la Peninsula, donde no conocia á nadie; se le adelantaban unos 400 pesos por la Caja de redenciones y enganches, de lo que no ha cobrado uno solo.

Hanoi 7.—Se tiene noticia de que en Kaokai han ocurrido sangrientos conflictos entre chinos y banderas negras.

Roma 7.—El nuevo ministro de España acreditado en la corte del Quirinal, ha presentado hoy sus cartas credenciales al rey Humberto, cambiándose con este motivo afectuosos discursos.

París 8.—La comision de presupuestos de la Cámara de diputados se reúne todas las tardes, habiendo acordado castigar los gastos reduciendo todos los capitulos.

Washington 8.—Senado.—El Sr. Edmunds presenta una proposicion de ley pidiendo que el general Grant, ex-presidente de la Republica de los Estados-Unidos, pase á la situacion de retiro.—*Fabra*.

Dicen de Barcelona, que en el término de Las Corts de Barriá, y junto al camino llamado la Travesera, hay una casa cercada de muros en la que existia una fábrica de moneda falsa. El cabo Planada, de la Guardia civil, y sus subordinados descubrieron en una mina que se alargaba debajo de la huerta de la citada casa, un vasto taller, donde tres máquinas funcionaban bajo la direccion de dos individuos, que fueron detenidos juntos con la dueña de la casa.

Se recogieron muchas monedas falsas imitacion de plata y oro y gran número de utensilios para la fabricacion, que es bastante perfecta.

El juez municipal de Las Corts procedió á la formacion de las primeras diligencias.

En carta que hoy hemos recibido de Motilla de Palancar, se nos dice que no habiéndose constituido la mesa en dos secciones legalmente; no dejándose votar en ellas á los amigos del Sr. Nufiez de Haro, y por haberse constituido las tales mesas, antes de la hora, ha sido protestada la eleccion.

El juzgado, además, entiendo en tres causas de coacciones electorales; un pliego de una de las secciones no llegó á tiempo para el recuento de interventores, y el día mismo de la eleccion nombró el gobernador delegados para las secciones en que el candidato fusionista tenia mayoría, entre otros al capitán de la reserva D. Luis Fornier, y á un barbero... éste, sin duda, para que hiciera su oficio en barbas que no fuesen ministeriales.

Todos estos detalles, que se conocerán en la discusion pública, harán de esta acta una de las más graves que vengan al Congreso.

Asuntos de Egipto.

Londres 8.—Segun los últimos despachos del Cairo, continúan interrumpidas las comunicaciones con Berber.

El gobierno inglés no ha dado todavía una respuesta definitiva á la peticion de Egipto solicitando que por lo ménos se le conceda voz, como voto, en la conferencia internacional.

Constantinopla 8.—El *Diario oficial* publica esta mañana un decreto del Sultan, nombrando á Cristovich gobernador de la Rumelia oriental, en reemplazo de Aleko-Baja.

El Cairo 8.—Se está organizando la expedicion que debe hacer un reconocimiento remontando el Nilo, de la cual formarán parte muchos beduines fieles al gobierno. El coronel inglés Wertley, jefe de esta expedicion establecerá su cuartel general en el Oásis de Kharga.

Está acordado el nombramiento de Nubar-Baja para representar á Egipto en la Conferencia, en el caso, poco probable, de que las potencias consientan en dar representacion á la parte más interesada en los asuntos de que se va á tratar.—*Fabra*.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Concediendo el retiro á los siguientes jefes del arma de Infanteria:

Coroneles D. Manuel Menendez y D. Francisco Montero.

Teniente coronel D. Gil Nadales.

Comandante D. Toribio Valdevejas.

—Concediendo el pase al ejército de Filipinas á 10 sargentos primeros, 30 segundos, 130 cabos primeros y 10 segundos.

—Concediendo regreso á la Peninsula al capitán de Artillería del ejército de Cuba, D. José Rojas Aguilera.

—Nombrando médico primero del ejército de Cuba á D. Benito Arbat, y anulando iguales nombramientos hechos á favor de D. Marcial Martinez y D. Emilio Puente, por no ser necesario más personal de esta clase en aquella Antilla.

La Real Academia de Jurisprudencia celebra sesion teórica pública el viernes 9 del actual, á las nueve y media de la noche. El Excmo. Sr. D. José Carvajal continuará en el uso de la palabra en pró de la Memoria del Sr. Miller.

La comision codificadora de Ultramar vá á proponer al ministro del ramo la creacion de una vicesecretaría, cuya plaza se proveerá por concurso, entre los funcionarios públicos que rennan la cualidad de letrados.

Desde el 31 de Marzo al 27 de Abril ha habido en Madrid 1.275 nacimientos y 990 defunciones.

La poblacion ha aumentado, pues, en 285 individuos.

Por el testamento de D. Fernando Algora se ha hecho entrega al ayuntamiento de la cantidad de 15.000 pesetas, de las cuales 10.000 son para el asilo de San Bernardino y 5.000 para el colegio de San Ildefonso, legadas por dicho señor con este objeto. El Sr. Algora había sido maestro de las escuelas municipales.

Ocurrencias.

Tres individuos intentaron cometer un robo en el hotel núm. 26 de la calle de Zurbarán; pero no consiguieron sus propósitos, merced á las precauciones adoptadas por los inquilinos.

—En la calle de Atocha fueron detenidas dos mujeres que se dedicaban á expender moneda falsa.

—En la calle del Espejo una mujer robó á otra un talego que contenia nueve pesetas.

El señor Arzobispo de Santiago de Cuba ha condenado la lectura de los periódicos que se publican en su diócesis titulados *Revista de Estudios Psicológicos*, *La Verdad*, *El Ferro-carril* y *El Ferro-carril Central*, por contener errores contra la doctrina católica y divinos preceptos.

En este mes se celebrarán en Moscu las ceremonias religiosas para la declaracion de la mayor edad del príncipe heredero, que es allí á los diez y seis años.

El martes ocurrió en Valencia entre las calles de la Carda y Santa Teresa, una campal batalla entre dos bandas de gitanos. La refriega se suscitó por cuestiones amorosas, habiendo tiros, navajazos y palos. De la lucha resultaron cinco heridos.

Con este motivo hubo cierre de puertas, carreras y grandes sustos en el vecindario. Dos de los promovedores de la pelea huyeron. Los demás fueron detenidos.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto conceder el reemplazo á los jefes de infanteria que lo soliciten.

Colegio de abogados.—Una incompatibilidad.

Varias veces han hablado los periódicos de haberse suscitado en el Colegio de abogados la cuestion de que, asentada el Sr. Bugallal por el puesto que ocupa en Lisboa, no debería seguir en el decanato del Colegio de abogados.

La junta de gobierno volvió anoche á reunirse, presentándose una proposicion en forma, opinándose por mayoría que la junta, en efecto, tenía derecho á declararla vacante; pero como el art. 37 de su reglamento disponga que los casos dudosos se consulten con el ministro de Gracia y Justicia, así se acordó, suplicando al gobierno resuelva el caso antes del 15 de Junio, en que debe procederse á la renovacion de varios cargos.

Ordenanzas de Aduanas.

Ayer tarde se reunió la comision de reformas, dándose cuenta de los informes de algunas Ligas de contribuyentes, y acordándose que pasaran á la ponencia.

Quedaron aprobados los capitulos I y II, despues de detenido exámen, con ligeras modificaciones de poca importancia en algunos de los artículos. La discusion recayó principalmente sobre los depósitos de comercio, habiendo hecho el Sr. Ruiz de Velasco varias observaciones, que fueron contestadas por los ponentes Sres. Ezzeiza y Alonso de Beraza. La ponencia se ocupa en revisar de nuevo el cap. III, antes de presentarle á la comision en pleno. Este capitulo es el que establece las relaciones entre la administracion y el comercio, y es uno de los más importantes del proyecto.

Asociacion de Agricultores.—Anoche se reunió en el local de la calle de Luzon la seccion viticultora.

El Sr. Utor leyó una bien meditada Memoria sobre la produccion vinícola en España, empezando desde la primer trasformacion de la uva, para

EDICION DE LA NOCHE.

Consejo de ministros.

hacer un examen detenido de las fermentaciones, de la influencia que en las mismas ejerce el oxígeno del aire, de los parásitos que contienen dichos líquidos, origen de sus enfermedades y de los medios prácticos que deben emplearse para destruirlos.

Con este motivo hizo algunas observaciones acerca del calentamiento tumultuoso de los vinos, y se detuvo especialmente en la parte de conservación, ya sea por calentamientos en toneles ó en vasijas de vidrio, así como también del despojo de materias colorantes y oxidación de ciertos elementos.

Finalmente, propuso hacer ensayos prácticos. El señor secretario dió lectura á una proposición relativa á abusos que se cometen en las aduanas á la introducción de los vinos.

El gremio de abogados reunidos en las oficinas de la Administración económica para la designación de síndicos y clasificadores que les representen durante el próximo año económico, han elegido por unanimidad á los señores siguientes:

Clasificadores.—D. Ernesto de Castro Gavalda. —D. Manuel Molina y Molina. —D. Luis Montalvo. —D. Federico Marcos Bausá. —D. Fernando Llorente y D. Rafael Sancho. —**Síndicos.**—D. Vicente Nuñez de Velasco. —D. Antonio Ramos Calderon. —D. Francisco Lastres.

Esta noche á las nueve se celebrará en el Circulo de la Union Mercantil una reunion para tratar del establecimiento en Ciempozuelos de una fábrica de alcohol extraido del jugo de melon, industria desconocida en Europa.

En el Ateneo continuó anoche la discusion de la Memoria del Sr. Octavio Picon sobre el tema «Lo que es y debe ser el arte dramático en España».

Hicieron uso de la palabra los Sres. Vilanova, el P. Sanchez y Zahonero.

Dentro de pocos dias llegará á Madrid el señor Kubly Artesa, primer ministro plenipotenciario que la república del Uruguay habrá tenido en España.

A las tres de la tarde del domingo próximo se leerá en el Salon-Romero (Capellanes, 10) un poema épico, en veinticuatro cuadros, titulado *La Colombiada*, escrito con variedad de metros.

Sport.

LAS CARRERAS DE MAÑANA.

PRIMERA CARRERA.—Peninsular.—A las tres.—Premio de la sociedad: 2.500 pesetas: 2.000 al primero y 500 al segundo.—Para caballos enteros y yeguas españolas y cruzadas.

Distancia, 2.500 metros próximamente. 1.º *Vitoria*, de Agustín R. de Alcalá; 2.º *Robbin*, de Agustín R. de Alcalá; 3.º *Orion*, de Agustín R. de Alcalá; 4.º *Brenes*, de Mina-Albentós; 5.º *Currito*, de Mina-Albentós; 6.º *Picador*, de R. E. Lucero; 7.º *Mission*, del conde de Sobral; 8.º *Misleader*, del conde de Sobral; 9.º *Lusitano*, de A. Ferreira Dos Anjos; 10. *Lohengrin*, del marqués de Villamejor; 11. *Wladimir*, del conde de Ribeira Grande.

SEGUNDA CARRERA.—Gran premio de Madrid.—A las tres y media.—Para potros enteros y potrancas de tres años, de cualquier origen, pero que precisamente hayan nacido y sido criados en España.

Premio de la Sociedad: 10.000 pesetas y el 50 por 100 de las matriculas al primero. El 10 por 100 de las mismas al segundo. Distancia, 2.500 metros próximamente. 1.º *El Rey*, de R. E. Lucero; 2.º *Sfax*, del duque de Fernan-Nuñez; 3.º *Rat-Penat*, del duque de Fernan-Nuñez; 4.º *Infante*, de A. Ferreira Dos Anjos; 5.º *Express*, de G. Garvey; 6.º *Princesa*, de G. Garvey; 7.º *Negralla*, del marqués de Villamejor; 8.º *Gitano*, del marqués de Villamejor.

TERCERA CARRERA.—Handicap.—A las cuatro. Premios de la Sociedad: 1.000 pesetas.—Para potros enteros y potrancas españoles y cruzados de tres y cuatro años.

Distancia, 1.500 metros próximamente. 1.º *Bucarest*, de Ramon de Lorite; 2.º *Hamlet*, de Agustín R. de Alcalá; 3.º *Ven Trovato*, de Agustín R. de Alcalá; 4.º *Lord Chamberlain*, del marqués de Alcañices; 5.º *Chula*, de Mina-Albentós; 6.º *Currito*, de Mina-Albentós; 7.º *Vesuvienne*, de R. E. Lucero; 8.º *Crater*, de G. Garvey; 9.º *Misleader*, del conde de Sobral; 10. *Malpartida*, del conde de Sobral; 11. *Lohengrin*, del marqués de Villamejor; 12. *Wladimir*, del conde de Ribeira Grande.

CUARTA CARRERA.—Premios del Veloz-Club de Madrid.—A las cuatro y media.—2.500 pesetas; 2.250 al primero y 500 al segundo.—Para potros y potrancas de tres y cuatro años.

Distancia, la misma. 1.º *Miss Gittings*, antes *Picadilly*, de William Insal; 2.º *Britomartis*, de Agustín R. de Alcalá; 3.º *Rat-Penat*, del duque de Fernan-Nuñez; 4.º *Sfax*, del duque de Fernan-Nuñez; 5.º *Guadaira*, de J. P. de Aladro; 6.º *Boleystone*, de Juan Lasaletta; 7.º *Mendeli*, de R. E. Lucero; 8.º *Le Taje*, de J. Baptista Fernandez; 9.º *Tito*, de J. P. de Aladro; 10. *Savour*, del marqués de Villamejor; 11. *Barbiana*, de Ramon de Lorite.

QUINTA CARRERA.—Handicap.—A las cinco y media. Premios de la Sociedad: 3.000 pesetas; 2.500 al primero y 500 al segundo. Para caballos y yeguas de pura sangre, nacionales ó importados, de tres años en adelante.

Distancia: 1.200 metros próximamente. 1.º *Miss Gittings*, antes *Picadilly*, de William Insal; 2.º *England*, de Juan Samit; 3.º *Britomartis*, de Agustín R. de Alcalá; 4.º *Rat Penat*, del duque de Fernan Nuñez; 5.º *Sfax*, del duque de Fernan-Nuñez; 6.º *Greek Maid*, del duque de Fernan Nuñez; 7.º *Limon*, de J. P. de Aladro; 8.º *Guadaira*, de J. P. de Aladro; 9.º *Mendeli*, de R. E. Lucero; 10. *Muscadina*, de G. Garvey; 11. *Le Taje*, de J. Baptista Fernandez; 12. *Infante*, de A. Ferreira Dos Anjos; 13. *Paquerette*, del baron de Finot; 14. *Luciole*, del baron de Finot; 15. *Gitano*, del marqués de Villamejor; 16. *Barbiana*, de Ramon de Lorite.

Favoritos.

En la primera carrera, *Misleader*. En la segunda, *Sfax*. En la tercera, *Crater*. En la cuarta, *Britomartis*, aunque algunos creen que *Savour*. Y en la quinta, *Bat-Penat*. Dios sobre todo.

A las once ha comenzado el celebrado esta mañana en Palacio bajo la presidencia de S. M. Después del acostumbrado resumen de los asuntos exteriores é interiores del presidente del Consejo, ocupóse éste de la repentina enfermedad del general Pavia.

Esta puede decirse que ha sido el asunto principal tratado hoy en el Consejo.

Segun parece, la dimision indirecta del comandante general del ejército del Norte, reconoce por causa algunas diferencias surgidas con el gobernador civil de Pamplona.

El nombramiento que hoy publica la *Gaceta* del general Fajardo para el mando interino del ejército del Norte, ha sido hecho con el objeto de que haya una autoridad sobre las dos capitanías generales de Navarra y las Vascongadas.

Aunque algunos creen que hay probabilidades de que el general Martínez Campos ocupe el importante mando del Norte, no ha quedado, segun se nos ha dicho, esto resuelto en el Consejo.

Algo se ha tratado de las elecciones de hoy, aunque á la ligera.

Han llevado á la firma los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Marina:

El primero unos indultos leves y la jubilacion de un magistrado.

El de Fomento un real decreto organizando de nuevo el Instituto Agrícola de Alfonso XII, separando la parte teórica de la práctica; otro nombrando comisario régio de agricultura de Madrid, jefe del Instituto de Alfonso XII, al señor conde de Guaguí, y otro jubilando al Sr. D. Rafael Zabala y Lara, inspector general de segunda clase del cuerpo de ingenieros de caminos.

El Consejo ha terminado á la una.

«El Times» y la política española.

El *Times* de hoy dedica uno de sus artículos de fondo á examinar la situación política de España.

En el cuadro de los hechos capitales de nuestra política presente que encabeza su trabajo, donde enumera lo de Andorra, lo de Cuba y lo del Norte como desgracias que nos han acaecido, al ocuparse de la crisis que dió el poder al Sr. Cánovas, y de las últimas elecciones dice: «El señor Cánovas del Castillo volvió al poder tan bruscamente como fué retirado de él hace tres años. Después de algún tiempo, durante el cual turnaron en el poder dos matices del partido liberal, se dió al partido liberal que no podía continuar. La política española se hizo conservadora, y nada más.

Electoralmente se demostró que los liberales que tanto ascendiente tenia en las anteriores Cortes, estaban ya en una desesperante minoría. Más de las tres cuartas partes de los nuevos diputados son conservadores, y solamente por la benevolencia del gobierno conservador, que necesita una oposición, á duras penas han venido á las Cortes los jefes liberales, pero apenas sin partidarios.»

Después de un párrafo en que duda del progreso y de la instrucion en las clases del pueblo, buscando las causas genéricas de ciertos hechos políticos, que son nuestra desgracia, dice:

«Con la indulgencia que se ha tenido durante un largo período de licencias y de experimentos revolucionarios, no puede esperarse que el país mantenga espontáneamente relaciones pacíficas con un gobierno regular. Las intrigas carlistas y los alzamientos republicanos son consecuencia ineludible de ciertas extravagancias de que son responsables varios *leaders* políticos, y si Cuba se muestra con simpatías hacia los filibusteros, esto es el resultado funesto de un desgobierno prolongado centenares de años y que se pretende corregir de repente.»

A este tenor sigue el articulista estudiando las causas remotas de nuestro malestar en la ambición del ejército, realizada segun es tradicion, por torcidos caminos, en la exageracion de reaccionarios y liberales que no están satisfechos nunca, y de ciertas condiciones de nuestro carácter, que de todo tiene menos de la circunspeccion y el sentido práctico necesarios en la gobernercion de los pueblos.

«Dictadores de toda especie, monárquicos, militares y republicanos, han sido el veneno de España. La Constitución española arma al gobierno con excesivos poderes para mantener la tranquilidad pública, y usando perpetuamente estos recursos extraordinarios contra los más triviales rearmadores de conspiraciones, la Constitución no puede arraigar por la sola virtud de su bondad en la fé de la nacion.»

Viniendo luego al análisis de las recientes elecciones, dice:

«La opinion general es que las recientes elecciones han sido una burla del voto libre. El resultado ha sido una vasta mayoría meramente nombrada por un gobierno llamado al poder por la voluntad del Monarca.»

El articulista añade que en este punto los partidos españoles pueden echarse poco en cara, y que la falta de traer mayorías por estos procedimientos, es una falta de todos los jefes de los partidos, lamentándose de que los hombres de Estado españoles, á los cuales concede altas calidades, no comprendan que una Representacion de esta naturaleza, que no es real, ha de carecer necesariamente de la fuerza moral.

«En las nuevas Cortes—añade—la abrumadora mayoría ministerial no soportará fácilmente la pesada carga legislativa. Los representantes sinceros de las ideas conservadoras están mezclados con los complacentes funcionarios del gobierno, tambien representantes. Una sospecha general de falsedad embarga todos los espíritus. El Sr. Sagasta y sus 40 ó 50 partidarios podrán hablar más energicamente al pueblo español, que el gabinete con su mayoría, siete veces más numerosa que los amigos del Sr. Sagasta.»

De este género son las reflexiones del *Times*, que tambien hace justicia al Sr. Cánovas, diciendo de él «que posee algunas altas calidades del gobernante, que conoce las necesidades materiales de Europa y las deficiencias de su educación,» añadiendo: «Un gobierno conservador que procediese de un verdadero deseo nacional, y que estuviese ayudado por unas Cortes genuinamente conservadoras, conseguiría más en España en las presentes circunstancias, que un gabinete patrocinado por una mera fraccion liberal. Pero con unas Cortes elegidas por los procedimientos que lo han sido las nuevas Cortes, es imposible adivinar lo que el gobierno conservador vá á conseguir.»

Los periódicos conservadores dicen todos los dias que se alegran mucho de las divisiones de la

izquierda, los fusionistas y los republicanos; pero la verdad es que ellos traen columnas enteras con lo que se dice de esto, y singularmente *La Epoca*, que en honor de la verdad, ha estado siempre á regañá dientes en esto de ayudar al duque de la Torre y al Sr. Martos, como ha deseado y exigido á veces el Sr. Cánovas del Castillo.

La Epoca ha sido tambien la que dió al señor Moret anteanoche aquello del distrito de Orgaz, y anoche *El Noticiero* endereza este sermón al señor Martos:

«Cuidado, Sr. Martos, que las coquetías políticas son todavía más perjudiciales! No ocultes Vd. á sus antiguos amigos los republicanos la edad que tiene; dígalos francamente que ya está emancipado por completo de sus anteriores ligaduras, y que entra en el terreno de la madurez y de la razon, dejando afuera toda clase de niñerías.»

Al contrario de lo que dice *La Epoca*, ahora lo que se advierte es que los conservadores desean lo que siempre desearon: que subsista la izquierda; pero solo para perturbar.

Se conoce que á *La Integridad de la Patria* no le gusta la candidatura del Sr. Llorente para la presidencia del Senado, porque hoy, aprovechándose de unas palabras de *La Nueva Prensa*, vuelve á decir que el gobierno no ha resuelto aún nada sobre la presidencia del referido Alto Cuerpo.

Segun los amigos del gobierno, las actas graves no pasarán de seis ó ocho, contándose entre ellas las de Don Benito, Hoyos, Jaen, Gijon, Jaca, (la de Jaca, ¿por qué?), Puentevenne y Córdoba.

Esto dice *El Imparcial*; pero pueden agregarse, y es casi seguro que se agregarán, las de Marchena, la Motilla, Seo de Urgel, Lalín, la Estrada, Casas-Ibañez, Benavente, Tineo y otras que no recordamos en este momento.

Explicacion que da hoy *El Globo* á la dimision del general Pavia:

«El general Pavia, que tiene un plan de reorganizacion del ejército del Norte, habia pedido al ministro de la Guerra algunos suplementos de crédito indispensables para llevar á la práctica sus propósitos.

Negósele el ministro, y de ahí el rompimiento. Pero se arregló el asunto, y el Sr. Pavia volvió al Norte; mas como la persecucion de los rebeldes de Navarra ha originado gastos, ha vuelto á reproducir su pretension.

El ministro ha reproducido la negativa, y *voilà tout.*»

Otras versiones dicen que ha dimitido por haber apadrinado el gobierno la idea de que la partida Mangado fué disuelta por las solas disposiciones del gobernador de Navarra.

Dice *El Eco de Navarra*, que se publica en Pamplona:

«Segun tenemos entendido, una persona muy distinguida de esta capital ha escrito á otra elevadísima de Madrid, interesándole por la suerte de los prisioneros hechos en la accion de Nabala ocurrida en la mañana del 29 del pasado, y cuyos presos se encuentran hoy en la ciudadela de Pamplona.»

Una proclama bonapartista.

París 8.—El príncipe Jerónimo Napoleon ha dirigido una importante carta, de la cual se ocupan los periódicos, contestando á ciertos partidarios bonapartistas.

Dice que es inútil consultar de nuevo á su hijo el príncipe Victor, quien ha dado siempre pruebas de su obediencia y respeto filiales.

Luego añade: «El nombre de Napoleon no representa exclusivamente una forma de gobierno, imperio ó república. Asunto es este accesorio que el pueblo resolverá. La república, por otra parte, no puede disgustar á los descendientes del primer cónsul.

El nombre de Napoleon significa, sobre todo, el desarrollo de la revolucion francesa, el respeto á la soberanía nacional, y el amor al pueblo.—*Fabra.*»

Leemos en un periódico conservador de Asturias, conexionado con el señor conde de Toreno, por más señas, que segun públicos y generales rumores, habian ocurrido graves sucesos en la villa de Tineo, á consecuencia del resultado que arrojó el escrutinio verificado el domingo 27: en este distrito luchaban los Sres. Campomanes y Guzman.

Cartas particulares que se ocupan de la eleccion de diputado en el mencionado distrito, no alcanzan á estos sucesos que hayan podido ocurrir, pero hablan de abusos y grandes coacciones.

Las autoridades locales, auxiliadas por la Guardia civil, hicieron muchos atropellos para favorecer al candidato ministerial, que solo de tal manera podía triunfar.

Esta acta, pues, será otra de las declaradas graves probablemente, por las muchas é importantes protestas que trae.

Los periódicos de Zaragoza dicen que allí se han trasladado catedráticos, y el gobernador apela á toda clase de medios para que no ealga electo senador por la Universidad el doctor Calleja, y si lo sea el baron de La Linde.

El coche correo de Sangüesa á Pamplona al bajar una cuesta perdió el torno que sujeta las ruedas, y para librarse del vuelco un teniente de la Guardia civil que iba en la vaca se arrojó al suelo, quedando muerto en el acto.

Tambien han resultado otros dos heridos por la misma causa.

París 8.—El gobierno chino se niega resueltamente á satisfacer la indemnizacion de guerra que le pide Francia por su complicidad en los asuntos del Tonkin.

Londres 8.—Dícese que las negociaciones sobre la conferencia tropiezan con serias dificultades, á causa de las diferencias de miras de las potencias, y particularmente de Francia, sobre dicho asunto.

París 8.—Se considera fuera de duda que las segundas elecciones que se verificarán el domingo próximo, darán una mayoría á los autonomistas ó intransigentes en el ayuntamiento de París.

Calculase que éste se compondrá próximamente de 50 concejales intransigentes, 16 republicanos templados y 14 monárquicos.—*Fabra.*

Orden público: De La Crónica de Cataluña:

«Durante la penúltima noche, los agentes de la autoridad practicaron un registro en una carpintería de la calle de Simon de Rojas, llevándose detenido al dueño de la misma.»

La Publicidad de Barcelona:

«Hemos vuelto al estado normal. Se ha restablecido la tranquilidad. Ayer, si bien circulaban algunas noticias respecto á las partidas, no revestian gravedad, y casi todas ellas estaban destituidas de fundamento.

Declase, entre otras cosas, que la partida de San Felix de Llobregat, efectivamente se habia formado; pero que se disolvió á las pocas horas.

Noticias oficiales nos permiten asegurar que en todas las provincias catalanas reina el orden más completo.»

Difícil es mayor frescura que la que revelan estas líneas de *El Estandarte*:

«Si, pues, ha habido atropellos y coacciones en la última eleccion, han sido por punto general los que se han ejercido contra nuestros amigos.

Pero ahora tenemos nosotros que llamar la atencion del gobierno sobre la situación administrativa de las provincias. Ya han terminado las elecciones; ya no puede decirse que las medidas que se adopten respecto á las dipu-

taciones y ayuntamientos, son impulsadas por motivos electorales.

Pasadas, pues, las elecciones, el gobierno está en el caso de pensar que tienen que tomarse algunas medidas para que no se embarace la administración de los pueblos, y arrear de su seno las serpientes que acechar el momento de morder. Y lo que vale la pena de hacerse, debe hacerse pronto y bien.»

En resumen: *El Estandarte* pide al gobierno que haga una limpia general de diputaciones y ayuntamientos.

Ni más ni menos que lo que haría Zorrilla, si llegara á triunfar.

Los periódicos de Valencia hablan hoy estensamente del estado que ayer tenia allí la lucha de senadores por la Universidad y por la provincia, diciendo, entre otras cosas que no queremos reproducir, que en las últimas cuarenta y ocho horas, habia perdido algun terreno la candidatura del señor Comas, á quien le disputa el puesto el Sr. Cepeda, catedrático de aquella Universidad; que por lo que hace á la candidatura provincial, á última hora el gobierno habia mandado retirar al Sr. Botella (D. Francisco) poniendo en su lugar al general Fajardo, lo cual habia molestado al gobernador, hermano é pariente del candidato apartado, hasta el extremo de proponerse derrotar al conde de Plegamans.

Y por último, dicen estos periódicos que tambien habria batalla en la Sociedad Económica entre los señores marqueses de Jura Real y Tremolar, ambos conservadores.

Vuelve á acusar anoche *El Estandarte* á los constitucionales de poco monárquicos, porque dice que aparecen unidos á los posibilistas y demás fracciones republicanas; lo cual nos parece injusto, porque la coincidencia en censuras á los gobiernos la han tenido y la tienen en todas partes los partidos más antagónicos.

Doblemente injusto nos parece el ataque de *El Estandarte*, porque sus amigos acaban de nombrar diputado provincial de real orden, en Zamora, al jefe allí de los zorrillistas, hermano del Sr. Moran, aún detenido en las prisiones militares, y porque cuando los conservadores entraron en la oposición en 1881, á muy poco tiempo, ya llevaban sus periódicos, entre ellos *El Estandarte*, escrita una serie de artículos poco agradable para la Monarquía, para el Monarca y para sus prerogativas, y la verdad es que ahora, á pesar de haber venido la crisis como ha venido, ni en la prensa izquierda, ni en la constitucional, se ha podido señalar nada semejante á lo escrito en *Las Cartas Fusionistas*, en *El Estandarte*, en *El Diario Español*, en *El Tiempo* y en otros periódicos conservadores. La verdad por delante.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha presentado hoy á la firma de S. M., después del Consejo, dos decretos de indulto de penas leves, y otro jubilando á su instancia al presidente de sala, cesante de la Audiencia de Oriedo, Sr. D. Anselmo Casado y Paz.

S. M. ha firmado tambien los siguientes decretos de Marina:

Nombrando oficial segundo del ministerio al capitán de fragata D. Manuel Delgado.

—Disponiendo cese en el cargo de vocal del Consejo de premios á la Marina, el capitán de navío D. Angel Cousillas, y nombrando para reemplazarle al contraalmirante D. Eduardo Butler.

—Ascendiendo á comandante de infantería de Marina de la escala de reserva, al capitán D. Antonio Castro.

La Familia Real ha paseado esta tarde por la Casa de Campo.

Mañana llegará á Madrid el correo de Filipinas, que ha conducido á Barcelona el vapor correo *Magallanes*.

Eleccion de senadores.

A la una y cuarto ha terminado la eleccion de senadores por esta provincia.

Han obtenido votos: el marqués de Fuentesfiel, 137; D. Adolfo Bayo, 132; el marqués de Casariego, 120; D. Isidoro G. de Aróstegui, 87; D. Antonio García Rizo, 81; y D. Gaspar Nuñez de Arce, 53.

D. Martin Estéban Muñoz alcanzó 49, resultando cuatro votos sueltos.

Son, pues, senadores, los tres señores primeros, que componian la candidatura ministerial.

En los alrededores del Conservatorio habia el mismo aparato de fuerza que ayer.

Sociedad Económica.—Constituida la mesa por los Sres. Cárdenas, presidente; Tró, secretario de la Sociedad, y los Sres. Diaz Regañon (de la Económica de Toledo) y vizconde de Morata, como escrutadores, se efectuó la eleccion, tomando parte en ella 10 compromisarios que dieron sus votos á D. Angel Escobar y Campos.

Este resultado ha sorprendido á cuantos esperaban que triunfara una persona que al menos tuviera alguna conexcion con la Sociedad.

Academia de Ciencias exactas físicas y naturales.—Por 15 votos ha sido elegido el señor duque de la Victoria. La Academia consta de 27 académicos efectivos, los restantes, hasta 36, son electos. Han tomado parte en la votacion 17, obteniendo un voto el Sr. Graells y otro el Sr. Vazquez Queipo.

Constituan la mesa los señores general Ibañez, presidente; Merino, secretario, y Graell y Vicuña, esortadores.

Academia de Ciencias morales y políticas.—Por unanimidad ha sido elegido D. Florencio Rodriguez Vahamonde.

Academia Española.—Han tomado parte en la eleccion 17 señores académicos, resultando elegido por unanimidad el señor marqués de Valmar.

Presidia la mesa el Sr. Fernandez Guerra (don Aureliano), actuando de secretario el Sr. Tamayo, y como escrutadores los Sres. Nuñez de Arce y marqués de Valmar.

Academia de Medicina.—Han votado 23 señores académicos, eligiendo por unanimidad á D. Rafael Cervera.

La mesa ha estado presidida por el doctor Castelo, actuando de secretario D. Manuel Iglesias, y como escrutadores D. Ramon Capdevila y D. Julian Calleja.

Academia de la Historia.—Por unanimidad tambien ha sido elegido D. Pascual Gayangos en esta corporacion, donde han tomado parte 14 votantes.

Han constituido la mesa el presidente y los secretarios de la Academia.

Academia de San Fernando.—Ha sido elegido por unanimidad D. Federico Madrazo, votando 14 señores académicos.

El presidente y secretarios de la corporacion han formado la mesa.

Universidad.—En este centro la lucha ha sido muy reñida, como puede verse por el resultado de la eleccion.

Han votado 318 electores, obteniendo el señor

Moyano 172 votos; el Sr. Patou, 184, y uno el señor Figueroa, y una papeleta en blanco.

Provincias.

Hasta las siete de la tarde se han recibido los siguientes datos de los senadores elegidos en provincias:

Alava.—Dos senadores, D. Juan Manuel Urquijo y D. Genaro Echavarría.

Almería.—Tres senadores, D. Luis Jimenez Cano, D. Bernabé Morcillo y conde de Torre-Encina.

Barcelona.—Sociedad Económica, D. José María Paz.—Universidad, D. Juan Magaz.

Castellón.—Tres senadores, D. Isidoro Hoyos, don José Cunge, Argüelles y D. Benigno Dominguez Gil.

Cádiz.—Tres senadores: D. Celedonio de Arriaga, marqués de Casa Jimenez y D. Luis Franco.

Albacete.—Dos senadores: D. Gervasio Herreros Jimenez y conde del Valle.

Alicante.—Tres senadores: D. Remigio Moltó, D. José Gomez Ortega y D. Manuel María Santa Ana.

Avila.—Dos senadores: D. Antonio María Fabi y D. Agustín Alfaro Godínez.

Barcelona.—Tres senadores: D. José Ferrer Vidal, marqués de Ciudadilla y D. Antonio Lopez Letona.

Burgos.—Tres senadores: D. Juan Antonio Barona, D. Benito Gutierrez y duque de la Union de Cuba.

Cádiz.—Tres senadores: Conde de los Andes, conde de Bayona y D. Agustín Blazquez.

Castellón.—Tres senadores: D. Bernardo Gomez Herrando, conde de Almodóvar y marqués de Caracena.

Córdoba.—Tres senadores: D. Ricardo Belmonte Cardenal, D. Pedro García Balseiras y D. Enrique de la Cuadra.

Cuipisco.—Dos senadores: D. Casimiro Egaña y D. Martín Garmendia.

Huelva.—Dos senadores: D. José María Monsalve y D. Ricardo Villalba.

Huesca.—Tres senadores: Baron de Alcalá, don Lorenzo Ruata y D. Evaristo Romero.

Jaén.—Tres senadores: marqués de la Merced, D. Leon Moreno y D. Antonio Fernandez Villalba.

León.—Tres senadores: D. Julio Font, marqués de Retortillo y Sr. Fernandez de las Cuevas.

Lugo.—Dos senadores: marqués de Casa-Irujo, D. Leandro Lopez Montenegro.

Lugo.—Tres senadores: D. Manuel Quiroga Vazquez, D. Felipe Vinas y D. Miguel Rodriguez Vega.

Málaga.—Tres senadores: D. Antonio Campes Gavin, D. Ricardo Heredia Livermon y D. Miguel Moreno Mazon.

Arzobispado de Valencia.—Señor Obispo de Orihuela.

Valencia.—Tres senadores: D. Francisco Botella, general Fajardo y marqués de Gonzalez.

Universidad de Valencia.—D. Augusto Comas.

Universidad de Sevilla.—D. Antonio Mena y Zorrilla.

Universidad de Valladolid.—D. Eugenio Alau.

Santander.—Dos senadores: marqués de Hazas y Sr. Lopez Dórga.

Badajoz.—D. Juan Carnicero y San Roman, D. Luis Villanueva y conde de Castillejo de Guzman.

Cáceres.—D. Juan de la Concha Castañeda, D. Agustín Diaz Agero y D. Pedro García Becerra.

Ciudad-Real.—D. Luis Carlos Tirado, D. Manuel Merelo y conde de Montarco.

Gerona.—Sr. Escrivá de Romant, marqués de Campo y D. Fernando Puig.

Granada.—D. Pedro Borrajo de la Bandera, conde de Canillas de los Torneros y D. José Gomez Sillero.

Arzobispado.—Señor obispo de Jaen, D. Manuel María Gonzalez y Sanchez.

Guadalajara.—D. Luis Jimenez Palacio, don Julian Benito Lopez Chávarri.

Lérida.—Contralmirante Pezuela, D. Enrique Parrella y D. Jaime Girona.

Segovia.—Conde de Sepúlveda y de los Villares.

Tarragona.—Marqués de Montelin, baron de Cuatro Torres, D. Carlos Navarro Rodrigo.

Valladolid.—Provincia eclesiástica, obispo de Zamora.

Valencia.—Por las Sociedades económicas, marqués de Tremolar.

Zamora.—D. Branlio Rodriguez y conde de Peñaranda de Bracamonte.

Salamanca.—Sres. Rodriguez Arias, Soriano y vizconde de Revilla.

Telegramas de «El Correo.»

Bilbao 8 (12 mañana).—Director CORREO.—Elegido senador Martin de Zavala, oposicion independiente, 135 votos; Bruno Calle, adicto, 114 votos.—E. Aguirre.

Albacete 8 (10 mañana).—Director CORREO.—Retraimiento eleccion senadores protesta ilegalidad compromisos ministeriales.—Ochando.

Zaragoza 8 (12'40 tarde).—Director CORREO.—Elegidos sin oposicion ministeriales Franco Lopez, Casa Jimenez, Barrieta, este fusionista en las últimas Cortes. Universidad, lucha reñidísima, triunfó oposicionista Calleja con 48 votos, sobre adicto La Linde con 44.—Puch.

León 8 (11'15 mañana).—Director CORREO.—Senadores Fons, Retortillo, Fernandez Cuevas; los tres sin lucha; Sociedad económica, por suerte, con Encinas, Calderon y Herce.—Oria.

Santander 8 (1'45 tarde).—Director CORREO.—Proclamados senadores marqués de Hazas y Lopez Dórga.—Muñoz.

BALANCE DEL DIA.

Las noticias concretas sobre la eleccion de senadores, por separado las publicamos, y á ellas nos referimos. Tambien en esta lucha, como en la de diputados, leyendo por un lado la lista probable que anoche publicaron los órganos oficiales, y repasando por otro lo que hoy dicen los periódicos ó las cartas de Valencia, Valladolid, León, Ciudad-Real y alguna otra capital, se vé que el gobierno abre campo á los candidatos izquierdistas con preferencia á los constitucionales.

Pero, en fin, los datos generales de la lucha, si así puede decirse, que hemos podido reunir hasta las siete de la tarde, por separado pueden verse.

En Madrid (cuerpo de compromisarios y diputados), los conservadores han triunfado por bastante mayoría, habiéndose, sin embargo, defendido bizarramente los fusionistas.

En la Universidad tambien hemos visto, que el Sr. Palou, venido por el Sr. Moyano, ha tenido más votos de los que nosotros esperábamos.

La reunion anoche celebrada en el Circulo de la Izquierda, tambien en capitulo aparte va su resúmen; pero nos ha llamado la atención, que quedando en gestacion el problema de la jefatura, vuelva, sin embargo hoy sobre este tema *El Eco Nacional*, órgano del señor marqués de Sardoal, cuyo periódico dice ocupándose de la situacion de sus correligionarios:

«El mal ha estado en la jefatura; en que se ha cometido el error de colocar al frente un general ilustre, en vez de colocar un estadista consumado. Por esto, en tanto que el partido conservador y el partido liberal, que tienen dos hombres civiles, como los Sres. Cánovas y Sagasta, á su cabeza, viven perfecta y severamente disciplinados, la izquierda, con un general por jefe, no ha podido aun organizarse, y debiendo ser democrática por sus ideas y por su conducta, si lo ha sido en parte por su programa, ha sido excesivamente doctrinaria por sus procedimientos.»

El partido constitucional vivió seis años en la oposicion porque su verdadero jefe era el Sr. Sagasta; la jefatura del duque fué siempre nominal.

Esto es lo que necesita la izquierda: no un militar, sino un hombre civil; no un general cargado de laureles, sino un estadista profundo con el calor de los resortes de la politica.

Pues ese hombre existe: *El Progreso* ha admirado mil veces su prodigioso talento, su certero golpe de vista, su habilidad en las lides de las Cámaras, su pericia en las esferas del gobierno, sus grácias alientos, que así encorran la opinion en tumultuosas olas, como la encierran en sus naturales diques no necesitamos nombrarlo.»

En una palabra: que *El Eco Nacional* no cede, y proclama la jefatura del Sr. Martos, jubilando al duque de la Torre.

Y si todavia cupiese alguna duda, se disiparía advirtiendo que *El Eco Nacional* vuelve á la doctrina siempre defendida por el Sr. Martos, pues escribe que hoy es tan exacto como antes del 18 de Enero, que la democracia no necesita de una forma de gobierno determinada, para encarnar en la sociedad y regir la vida de un pueblo, bajo el punto de vista de las circunstancias, si bien hoy añáde—es más necesario que ayer, y responde ahora mejor á un interés supremo de la nacion, la existencia de la democracia monárquica.»

Todo lo contrario, como se vé, de lo que piensan del concepto de la soberanía y de la Monarquía, los Sres. Posada, Moré, Lopez Dominguez, Linares Rivas y otros hombres distinguidos del partido de la izquierda.

Futura campaña parlamentaria.

La están poniendo un prólogo bastante triste los periódicos liberales independientes de todos los matices, al sacar la fotografía moral y política de las pasadas elecciones, segun puede verse en el extracto de estas impresiones, que publicamos en el primer artículo de la primera plana.

De esta campaña y de lo que pueda pasar en lo futuro, se ocupa tambien hoy el corresponsal conservador de *Las Provincias* de Valencia, el cual, despues de reconocer que la verdadera oposicion en la primera etapa la harán los constitucionales, por ser los más heridos, añade, y dice, «que debiendo ser esta legislatura breve, si para cuando se reanuden las Cortes, en Noviembre ó Diciembre, los fusionistas se han sobregado ya y entendido con los izquierdistas que proceden del campo constitucional, entonces empezará á ser difícil la situacion del Sr. Cánovas;» y luego el corresponsal escribe estas palabras, que no carecen de interés:

«Todos los ministros pertenecen sinceramente al partido conservador, pero no puede desconocerse que hay entre ellos diversas tendencias.

Los ministros de la Gobernacion de Estado, por ejemplo, tienen un abnegado liberal de que carece el de Fomento, que es á la vez bastante formal para no renunciar á los principios que públicamente ha defendido, aunque tampoco trate de exagrarlos en sentido retrogrado.

Hay ministros que, con gran sentido y perfecto conocimiento de las necesidades verdaderas de la nacion, prefieren á la politica con los abusos que lleva consigo la necesidad de satisfacer las exigencias de los representantes de la mayoría y de los caciques de los pueblos, el normalizar y moralizar la administracion á todo trance, aun á riesgo de que el gobierno se quede sin mayoría y sin el poder. Otros no se mostrarán tan exigentes, y de aquí rezamientos inevitables más peligrosos para la situacion que las apasionadas ataques de las oposiciones.»

El Consejo de ministros, bajo la presidencia de S. M., más atras va su resúmen.

Tambien por separado damos un extracto del importante artículo de fondo que hoy trae el *Times* con ocasion de las últimas elecciones en España.

Hasta el momento de cerrar esta edicion, van electos de oposicion en la lucha de senadores, los Sres. Moyano, Cervera, duque de la Victoria, Gayangos, Zabala, Hazas, Fernandez Cuevas, Calderon y Herce, conde de Egaña, Garmendia, Dominguez Gil, Calleja, Navarro y Rodrigo, Alau, y Merelo, faltando los datos de ocho ó diez provincias.

En la Coruña debe haber habido lucha entre don Cayo Lopez, izquierdista, que estaba en la candidatura oficial, y el general Pieltain, fusionista.

Por Valladolid, espérase el triunfo del señor Cuesta.

La candidatura de oposicion por Huesca parece se ha perdido por combinaciones de localidad y la del Sr. Medina Vitores, en Lugo, por solos seis votos.

En Cuenca, luchaba el Sr. Romero Giron, y en Soria el Sr. Ortiz de Pinedo.

Tampoco se tenían noticias, á las seis de la tarde, de Canarias.

Ninguna otra cosa. Los fondos, un poco más flojos que ayer.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DE HOY 8 DE MAYO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS. Includes entries for 4 p. 100 int. e., Id. fin del corriente, Idem fin próximo, 4 por 100 perp. ext., 3 por 100 exterior, 2 por 100 exterior, 4 por 100 amortiza, Carreteras Abril., Idem de Agosto., Idem de Marzo., Idem de Julio., Obras públicas., Personal., Ob de A de Cuba, Billetes h. de Cuba, Sisas del A Madrid, Ob. Munic. de id., Ob. Erlanger de id., B. HIPOTECARIO, Cédula al 7 p. 100, Idem al 8 por 100, Idem al 5 por 100, B. h. al 6 por 100, VRES. COMERCIAL, Ac. B. de España., Idem Hipotecario., Idem de Castilla., Tranvia de E. y M., Obligaciones de id.

París, á ocho dias vista, 4'96. Londres, á 90 dias fecha, 47'50.

Resumen.

Los fondos sostenidos en medio de la paralización de las transacciones. La contratación va limitándose en estos dias, y solo se vé algun movimiento de operaciones á plazo.

Forma verdaderamente contrasta esta situacion con lo que sucede en los demás mercados en que se opera sobre fondos españoles.

Los cambios de la Bolsa de París denotan la firmeza con que se sostienen nuestros valores; y sin embargo de que á esto conducen las buenas condiciones de nuestro crédito, en este mercado sigue, por lo que parece, dominando cierta resistencia por una parte de la especulacion á plazo, que produce á la vez la situacion de expectativa y de incertidumbre en las negociaciones al contado.

Mucho se ha dicho en diferentes épocas sobre la conveniencia de reglamentar debidamente la contratación á fecha, para que los cambios no estén á merced de unos pocos y á su arbitrio suban ó bajen estos segun convenga á su interés.

La facilidad de contratar á plazo en cualquiera hora del dia y de la noche y la mayor aun de contratar sin ningun signo exterior que acredite la existencia del dinero ó del papel, creamos que es asunto que merece detenido estudio para que el juego no se confunda con las verdaderas transacciones y venga á perjudicar con la constante oscilacion de los cambios los cuantiosos capitales colocados en el crédito público.

Del aspecto de inaccion en que viene la contratación, da una idea los siguientes cambios cotizados:

El 4 por 100 interior al contado se ha hecho á 61'50, 60 y 55; y á fin de mes á 61'70. El exterior á 61'50 y 60. El amortizable con solo el cambio de 74'10. Los billetes de Cuba á 91'40 y 50. Las cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario, á 90'80 y 91 por 100.

Y las acciones del Banco de España, á 264'50, 264'25 y 264 por 100 en operaciones para publicar mañana.

Bolsin. A las cinco.—4 por 100 interior contado, 61'50, fin de mes, 61'70 papel. Cambios sostenidos.

Cultos. Santo de mañana.—San Gregorio Nacianceno.

Espectáculos para mañana.

Apelo.—Funcion fuera de abono, á beneficio de doña Dolores Franco de Salas.—A las ocho y tres cuartos.—La guerra santa.—La macarena.—Tercio impar.—(Compañía francesa).—A las nueve.—Le sermen.—Diorace.—Lolotte.—La bone année et la Rengaine.—La cigarette.—Toto Chelata.

Comedia.—(Compañía dramática italiana).—Turno 3.º impar.—A las nueve menos cuarto.—El Rey Lear.—Intermedios por el sexteto.

Príncipe Alfonso.—A las ocho y media.—Turno 2.º La princesa de las Canarias.—Baile. Alhambra.—24 de abono.—Turno 3.º.—A las nueve.—El guitarrero.

Lara.—Turno 2.º impar.—A las nueve.—Los tiranos.—La mujer del sereno.—La sanguinaria.—Nicolás.

Variedades.—A las ocho y media.—Viuitos y coleccionando.—¿Dónde está el padre?—La abuela.—Viuitos y coleccionando.

Estava.—Turno 5.º.—A las ocho y tres cuartos.—Los cómicos de mi pueblo.—La huésped.—Por un sobrino.—Los cómicos de mi pueblo.

Martin.—A las ocho y media.—De inspector á empacador ó las bodas de Chiripa.—El primer lauro.—El arcediano de San Gil.

Circo de Price.—A las ocho y media.—Cuarta soirée de moda de la temporada, en la que se ejecutarán dos grandes debuts y tomarán parte los principales artistas de la compañía; primera funcion sin caballos en la presente temporada.

Imprenta de El Correo, á cargo de F. Fernandez. Calle de San Gregorio, núm. 8.

8 Mayo) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f 181

DOMBEY É HIJO

bellos se agitó; quedó impasible contemplando á su enemigo, prosiguiendo:

—No, jamás olvidaré que un hombre me besó aquella tarde y me abrazó como quisiera hacerlo ahora; jamás olvidaré la mancha que aquellos besos dejaron en mi megilla, la megilla en que Florencia reclinaba su inocente cabeza... No, no olvidaré aquellos momentos, porque si él me colmaba de indiferencia y desamor, yo arrojé sobre su nombre la vergüenza y el deshonor del mio. ¡Oh! si me fuera posible olvidar los sufrimientos de estos dos años y deshacer lo hecho y ser la esposa fiel segun he sido, aunque no la primera infiel á su confianza.

Alzó la bella cabeza, un momento, sus ojos relampagueaban mirando á Carker con expresion de repugnancia invencible, alargándole á la vez con la mano izquierda un paquete de cartas.

—Mirad—le dijo—estas son las cartas que me dirigisteis con el supuesto nombre que me habeis hecho adoptar... Tomadlas.

Y estrujándolas se las arrojó á los pies.

—No hemos llegado aquí para satisfacer vuestros deseos; habeis hablado demasiado de la vida hermosa de Sicilia, habeis dejado entrever vuestros pensamientos, os habeis descubierto y pagais caro vuestras voluptuosas fantasías.

—Edith—interrumpió Carker con gesto amenazador—¿acabareis? ¡Qué demonio os inspira?

—Decid, qué legion de demonios—replicó ella poniéndose en pie como para hacer alarde de su superioridad física y moral sobre él.—Vos y vuestro amo los evocásteis en una casa donde ellos tienen su mansion favorita y ellos os inspiraron... A ellos podeis culpar Dombey y vos, de lo ocurrido, ellos os hicieron acometer mi conquista y os enseñaron seguramente á mentir.

Carker se aproximó á ella, aizó colérico la mano y sujetándola por un brazo miró al rededor como buscando el medio de someterla.

Edith le resistió firme y sin temblar uno solo de sus músculos.

—De todo lo que os glorificais he triunfado yo diferentes veces. He escogido entre todos los hombres el más vil que he conocido, el parásito, el instrumento despreciable del más asqueroso tirano, para que la herida inferida á éste sea más profunda y la tortura más cruel. Podeis alabaros de haberme vengado de él; á eso habeis venido aquí esta tarde, sabiendo el mal papel que habeis y sabiendo que os odio tanto como á él... Ja, ja, ja, podeis tambien alabaros, engreiros, con lo que juzgais nuestro triunfo; así me vengareis de vos mismo.

Carker estaba violento; veíase su boca cubierta de espuma y la frente de sudor.

Si ella hubiera sido débil uno solo de aquellos momentos, Carker la habria agarrado.

Pero Edith seguia impasible y firme como una roca, sin perderle un momento de vista.

—Pero no nos apartaremos así—dijo Carker—¿oreis que yo me he convertido á vuestro lado en un niño para dejaros marchar así, enfadada y nerviosa?

—¿Y quién podrá detenerme?

—Yo... —¡Vos!

—Lo intentaré al menos, querida mia—repuso Carker frunciendo el ceño.

—Que el cielo vele por vos si teneis la osadía de acercaros.

—¿Y qué hariais si cambiando de papel desmintiese que he hecho vuestra conquista, en vez de alabarme de ella para contribuir á vuestra vergüenza? Vamos—añadió sonriendo de la manera falsa que acostumbraba—sed razonable y nos entenderemos de un modo conveniente para vos y para mí.

—Es demasiado tarde—exclamó ella mirándole airadamente—he dado al viento mi nombre y mi reputacion. Estoy decidida á soportar toda la ver-

güenza, toda la vergüenza resultante de mi falta, ya lo sabeis; él, lo ignora, sin que jamás pueda sospechar la verdad porque mi secreto morirá conmigo. ¿A qué si no he venido yo aquí con un falso nombre, exhibiéndome á todo el mundo como esposa vuestra? Para realizar mi venganza, para lograr lo que deseo. Mi objeto está conseguido, pues he logrado que me vean sola con vos y nadie puede desmentir lo que afirma todo el mundo: no hay la salvacion que soñabais.

Carker hubiera vendido su alma al diablo por verla inmóvil á su lado, en todo el esplendor de su belleza; caidos los hermosos brazos é indefensa para recibir, ya que no para devolver sus caricias.

Pero no podia mirarla sin temblar.

La veia alta siempre, implacable, imposible. Sus ojos seguian ávidamente todos los movimientos de aquella linda mano oculta en el seno con una intencion fácil de adivinar, pues tenia la certeza de que si intentaba algun acto de fuerza y ella no acertaba á herirle, se heriria ella misma.

—¡Chist!... ¡Habeis oido?

Edith se levantó.

Carker creyó se le iba á escapar y dirigióse á la puerta resguardándola con su cuerpo, pero la joven abrió la de su dormitorio, frente á la guardada por el ex-gerente y desapareció cerrando de golpe.

Una vez libre de la fascinacion de su mirada implacable, creyó Carker fácil luchar con ella. No se decidió, pues, á una aproximacion desgraciada, pero se dirigió á la puerta por donde habia entrado, echó la llave y se la guardó en el bolsillo.

—Por última vez—dijo ella—guardaos de malas intenciones; habeis venido conmigo como un traidor, porque fno sois otra cosa. Os advierto que cuanto intenteis será en vano... Vuestro castigo tal vez no esté lejos, porque no hace mucho que desde la ventana he visto á mi marido atravesar la plazuela inmediata en un coche.

—¡Miserable, eso es falso!—exclamó Carker.

INAUGURACION GENERAL DE NOVEDADES PARA LA PRIMAVERA DE 1884

INMENSOS ALMACENES

LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18—PUEBLA, 19—MADRID

ÚNICO ESTABLECIMIENTO MONTADO AL ESTILO DE LOS GRANDES ALMACENES DE PARÍS

REMESAS A TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA Y PORTUGAL—PÍDANSE MUESTRAS Y CATALOGOS

Para conseguir presentar surtidos, en cantidades colosales, de ricas telas de fantasía, trages, sombreros, manteletas, visitas, equipos, ropas blancas y mil artículos desconocidos hasta hoy en Madrid, el propietario de esta casa ha recorrido durante dos meses las fábricas más sólidas y acreditadas de Francia, Austria, Inglaterra y Alemania, consiguiendo precios tan baratos, que jamás han sido ofrecidos.—Con estas mismas ventajas venderemos á nuestra clientela, y rogamos á las señoras que ántes de comprar hagan una visita á estos Almacenes, si no quieren perjudicar su bolsillo.

TELAS NUEVAS	LANAS LISAS	SEDERIAS	CONFECCIONES
Cuadritos de fantasías, pequeños dibujos, doble ancho.....á 5 y 6 rs.	Kaschmyr y bigoñas, colores nuevos, doble ancho.....á 6 rs.	Gros negros y fayas de pura seda para trages.....á 16 rs.	Preciosas manteletas modelos de etomana, y granadina con flores terciopelo, desde..... 260 rs.
Beiges pura lana de fondos lisos con dibujos sueltos en variedad de colores.....á 10 rs.	Arminres y sargas, todo lana, doble ancho.....á 8rs.	Paño de Francia y radsewir riquísimo.....á 28 rs.	Visitas de cachemir y telas nuevas, desde..... 60 rs.
Damas, telas ricas con preciosos dibujos bordados y brochados, última creacion, doble ancho.á 12 rs.	Velo religiosa y crespone, colores últimos, todo lana, doble ancho.....á 8 rs.	Otomanas todo seda, que garantizamos.....á 24 rs.	Trages de lana, elegantes modelos de París, desde..... 200 rs.
Hilo á hilo; lana pura, tela preciosa para trages combinados, doble ancho.....á 14 rs.	Cachemires de la India, colores preciosos, doble ancho, pura lana.....á 10 rs.	Surah y rasos maravillosos negros y de colores.....á 20 rs.	Modelos de capotas y sombreros para vestir, desde..... 80 rs.
		Rasos negros y de cuantos colores se pidan.....á 6 y 8 rs.	Zapatos y botinas, tacon á lo Luis XV, desde..... 50 rs.
		Corak de las Indias, ó sea seda cruda, á 6 rs.—La pieza.....á 120 rs.	

En equipos para novias y ropas blancas confeccionadas, podemos competir con el extranjero en precios y calidades.—Corsés, polisones, medias de seda, de hilo Escocia, y algodón; sombrillas, guantes, corbatas, abanicos, perfumería, pasamanería y objetos de capricho para tocador. En artículos para muebles y cortinajes, tenemos siempre la exclusividad de los dibujos más nuevos y precios excepcionales.

PARA CABALLEROS

Preciosos trages de levita, chaquet ó cazadora, á precios increíbles por su buen corte y géneros de primera calidad. Los sacos ó pardesús forrados en seda, nadie puede competir con nuestros precios de 200 rs., y forrados en lana 120 rs.

A LAS MUCHAS

personas que con motivo de San Isidro vendrán á Madrid les aconsejamos visiten la grande y verdadera liquidacion del antiguo y conocido Bazar de Ibo Eparza: Estamos seguros que no se arrepentiran de la visita pues compraran géneros de novedad 20 por 100 más barato que en ninguna otra parte: A de más se les regalará un billete por cada 2 pesetas de gasto con opcion á ricos regalos. En esta casa podrán surtirse de los innumerables artículos de bazar y especialmente de los de joyería y relojería.

34, Carrera de San Jerónimo, 34

A LAS SEÑORAS

El sábado 10 del corriente se inaugurará la nueva tienda titulada **Colonia Americana**, Calle Mayor, 76 y 78, esquina á la de la Cruz. El dueño de este elegante establecimiento replica á invita á las señoras no compren ningun género de Lanas, Lencería y Ropa blanca sin ver antes los excelentes surtidos y precios baratísimos que hará esta casa. Cerrado los Domingos.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad tiene el honor de anunciar al público que en sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y hechos varios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjeros.

Se remiten tarifas de precios á las personas que lo deseen.

Oficinas: Príncipe, 27, principal. Madrid

FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA

Novedad en formas y variacion en clases, flores, plumas, armaduras, etc. Se reforman los usados.—7, Plaza de las Cortes, 7.



SIN FIADOR

LA VERDAD

Venta de camas desde 15 pesetas en adelante, á plazos semanales, desde

UNA PESETA

En su fábrica, Alto de Monteleon, en el despacho central, 62, Jacometrezo, 62, y en las sucursales, 54, Toledo, 54, y 2, plaza de Melute, 2.

A LOS MILITARES

Camas y muebles de Vitoria, especiales para militares y personas que con frecuencia varian de residencia; baratas, elegantes, fuertes y de desarme completo; ocupan un reducidísimo volumen.

ÚNICO DEPÓSITO EN ESPAÑA

PINILLOS, Alcalá, 17, junto al café de Fornos.

VAPORES-CORREOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA (ANTES DE A. LOPEZ Y C.ª)

Servicio para Puerto Rico, la Habana y Veracruz

Servicio para Venezuela, Colombia y Pacifico

SALIDAS DE	DE CADA MES
Barcelona los dias	5 y 25
Málaga	7 y 27
Cádiz	10 y 30
Santander	20
Coruña	21

Los vapores que salen los dias 5 de Barcelona y 10 de Cádiz, admiten carga y pasajes para Las Palmas (Gran Canaria) y para Veracruz.

Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañia Trasatlántica, en combinacion con el ferro-carril de Panamá y linea de vapores del Pacifico, toman pasaje y carga á flete corrido, para los siguientes puntos:

- Litoral de Puerto-Rico.**—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez y Ponce.
- Litoral de Cuba.**—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.
- América Central.**—La Guaira, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y todos los principales puertos del Pacifico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champerico y Salina Cruz.
- Norte del Pacifico.**—Todos los puertos principales, desde Panamá á California, como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.
- Sur del Pacifico.**—Todos los puertos principales, desde Panamá á Valparico, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Rebajas á familias.—Precios convencionales por apuestos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para la Habana, Puerto-Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera, preferente, con más comodidades, á 50 peses para Puerto-Rico y 60 para la Habana.

Seguros.—La compañía, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

Para más detalles los señores consignatarios de la compañía. En Madrid, D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35. En Barcelona, los Sres. Ripol. En Santander, Sres. Angel B. Perez y Compañia. En Cádiz, Delegacion Trasatlántica, Isabel la Católica.

GRANDES ALMACENES DE SANTA CRUZ

ESTACION DE PRIMAVERA

SEDERIA.	LANERIA.	CONFECCIONES.
Surahs.	Escocias.	Manteletas.
Sicilianas.	Velos-Persas.	Visitas.
Marquesas.	Crepes-bordados.	Caches-poussieres.
Fantasías.	Estampados chinés.	Chaquetas punto.
Blondas.	Pavés terciopelo.	Fichús tul perlé.
Tules.	Adornos.	Faldas acordeon.

1, PLAZA DE SANTA CRUZ, Y BOLSA, 16

Cuartos cómodos y baratos y locales para industrias; Bravo Murillo, 10 y 12, y Peñjó, 1, 2, 3 y 5.

THONET HERMANOS DE VIENA (AUSTRIA). Unico depósito: Plaza del Angel, 10, Madrid.

Silleras completas, mecedoras, lavabos, camas, percheros y todos los demás muebles de su clase. **Gran rebaja de precios.** DESDE 1.º DE ABRIL DE 1884

DINERO DIRECTO En el acto á las clases activas y pasivas. Estrella, 3, pral. izquierda

E. BARRAGAN Grabador y Calador Fábrica de sellos de caoutchouc. Sellos de todos los sistemas para tinta y para seco y todo lo concerniente á estos ramos. **Fuencarral, 17, Madrid**

MADAME ANTOINE Limpia la dentadura por 6 rs., y coloca piezas americanas desde 16 reales. Infantas, 12, segundo.

Se vende papel por arrobas en la administracion de este per ódico

COMPAÑIA COLONIAL

CHOCOLATES SUPERIORES CAFÉS.—TÉS.—TAPIOCA. CALLE MAYOR, 18 Y 20, Y MONTERA, 8 MADRID

Curacion infalible de

LA TOS

por crónica y rebelde que sea, con las nuevas

PASTILLAS PECTORALES DEL DR. MARQUÉS

¡Pruebas y las bendiciones!

De venta en su farmacia y laboratorio, calle del Hospital número 190, Barcelona.—Caja, 6 rs.—Por correo, 7 rs.—En Valladolid: don Mariano Perez Minguez y D. E. Alonso Ojea.

DISCURSOS Y ARTÍCULOS POLÍTICOS

DE DON JOSÉ LUIS ALBAREDA

CON UNA CARTA-PRÓLOGO

DEL EXCMO. SEÑOR DON JUAN ALVAREZ DE LORENZANA Véndese esta obra en la librería de Fé, carrera de San Jerónimo, 2, y en las principales librerías de Madrid y provincias, á los precios siguientes: Madrid, 7'50 pesetas en rústica; encuadernado á la inglesa, 10 pesetas; Ultramar, 15 y 20 pesetas respectivamente.